

工友“血援”病危孕妇

齐鲁晚报 山东

住院两天用了两万多毫升血，血库告急

孕妇病危，数百工友献血急救

文/片 本报记者 张牟幸子

“还没轮到我啊，快点采吧”

“怎么还没轮到我啊，快点采吧。”“病人什么时候能用上啊？”17日上午，滨州市中心血站三楼采血处，20多位青年挽起袖子，焦急地等待着献血。

这20多人都是一些山东京博控股股份有限公司的员工，他们要救的，是26岁的同事武圆圆。

武圆圆的弟弟武守友介绍，他们一家来自菏泽，姐姐在京博控股公司工作。今年姐姐怀孕后，全家特别高兴，但15日，

姐姐突然生病昏迷，随后被家人送往滨州医学院附属医院。

经医院诊断，武圆圆患上了血栓性血小板减少性紫癜，这是一种十分罕见的病症，也因为这种病，武圆圆的胎儿没有保住。

“姐姐现在还躺在重症监护室里，医生说需要大量的血液进行血浆置换才能保住她的命。”说到这里，武守友的眼圈红了。

武圆圆的小弟武守增说，姐姐住院两天已经

用了两万多毫升的AB型血，现在血站血液库存量不足，家里实在不知道怎么办才好，就联系了姐姐工作的京博控股公司。

“我们在这里无亲无故的，就把希望放在姐姐工作的企业了，企业一听说没说就帮我们下了倡议书，这么多的员工来为姐姐献血，我们实在是太感动了，不知道该说些什么好，姐姐的这些同事太好了。”话语间，武守增声音哽咽，接着转过身去悄悄擦拭眼泪。

王雪忠说。

刚刚采集完血样的员工常忠臣告诉记者，这是他第一次献血，为了挽救工友，这样做很值得。“平时大家都一起工作，就像是一家人一样！”

另一位刚刚献完血的年轻女员工则说，她与生病的工友并不熟悉，但是工友有难就要帮，“第一次献血挺害怕的，不过献完以后就不怕了！”

采血一直持续到下午一点左右，共采集八十多单位约一万六千毫

升血液。市中心血站办公室主任表示，患者进行一次血浆置换需要4000毫升的血浆，需要从8000毫升血液中才能分离出来，所以需要的血液量较大，“18日京博控股那边又有300名职工要献血，我们会直接派采血车过去采集。”

在采血处外面的大厅里，患者的母亲流着泪抱着京博控股的员工，不停地说道：“真是谢谢你们了，不然可怎么办啊，谢谢了，谢谢了！”

“都在一起工作，就是一家人”

京博公司工会办公室张主任表示，16日下午公司发了倡议书，许多员工马上就报了名，17日就来了56人，“这只是第一批，后面还有第二批、第三批，争取让患者完成所有的血浆置换。这些员工能这么积极地去帮助同事，我们很感动。”

好几个今天来献血的人都是昨晚上了一夜的班，今天早上赶来的，因为病人需要AB型的血，今天来的第一批都是一个血型的。”前来献血

滨州一家企业的一位怀孕女工，因患有罕见的血栓性血小板减少性紫癜，不但五个月大的胎儿没有保住，自己也需要大量输血。该企业的数百工友闻讯后，纷纷报名前往市中心血站献血，以挽救这名工友的生命。



工友们正在献血。

青岛烟台入选最佳休闲城市

本报讯 中国旅游协会休闲度假分会公布“2011中国休闲城市发展综合评价”城市排名，继去年名列“2010中国最佳休闲城市”第二和第六位后，我省青岛、烟台今年分别以第一和第四位入选“2011中国最佳休闲城市”。

“2011中国休闲城市发展综合评价”历时7个多月，对全国287个城市进行综合评估，内容包括七项指标，即生态环境、特色文化、休闲娱乐、交通出行、人文关怀、旅游服务、购物美食，确定了排名前30位的城市为“2011中国休闲城市”；排名前10位的城市为“2011中国最佳休闲城市”。同时，综合休闲城市排名和网络评价的7项评价得分，由专家组评议形成“2011中国特色休闲城市”。

青岛、杭州、成都、烟台、三亚、黄山、上海、宁波、秦皇岛、西安位居“2011中国休闲城市”前10名，获评“2011中国最佳休闲城市”。在2011中国特色休闲城市名单中，烟台入选“最好客休闲城市”。

(仁民)

十年芳华结硕果 滴滴花冠醉华夏

——2011第十届花冠“九九”储酒文化节隆重举行

农历九月九，花冠储好酒。10月的鲁西南大地处处丰收的景象。在位于巨野县的花冠集团厂区，红旗招展锣鼓喧天一派丰收的景象。2011第十届“九九”花冠储酒文化节在这里隆重举行。

十年坚守**花冠美酒香飘齐鲁**

储酒是我国酿酒文化的重要组成部分，我们的祖先历来就有九月九储好酒的习惯，储酒既是酿酒中一个不可或缺的传统工艺流程，也是中国酒文化的延续。

花冠集团发扬储酒传统文化，从2002年开始举办储酒文化节至今已经是第十届，在每届储酒节上封存的原酒都在2000吨以上。2008年，花冠集团进入快速发展阶段，投资3.8亿元建设了新厂区，拥有粮食发酵池6000个，年产粮食酒2万吨，储存能力达到4.7万吨。2010年，花冠集团又投资1.6亿元，新建一个机械化酿酒车间、一个果酒车间，两个大曲车间，投产后

其规模与机械化程度位居鲁酒行业前列。

一滴花冠酒，十年养吾人。花冠人秉承“踏踏实实做人，认认真真酿酒”的理念，十年如一日，在坚持认真酿酒，认真酿好酒的同时也不断的进行产品研发，扩大研发团队提升研发水平，集团目前拥有技术人员218名，其中国家级评委4人，省级评委6人。

十年的坚守，让花冠集团以其优质的产品、稳定的产品风格赢得了广大消费者的认可，同时也开创了鲁酒乃至江北地区白酒储酒的先河，而且目光长远的花冠人始终践行“中国储酒文化的创领者”的战略定位，以塑造和传递“储藏希望、许愿未来”的核心诉求，实现品牌价值的升级与再造。

十年发展**花冠集团满载荣耀**

“花冠集团储酒文化节我已经参加了第十届了，十年来我见证了花冠的发展同时也见证了花冠品质的不断提升。”著名白酒专家高月明在接受采访时说，花冠的坚守得到了专家的认可也得到了行业主管部门的肯定，储酒节现

场，巨野县领导和花冠集团董事长刘法来为花冠集团荣获“中国地理标志产品保护”揭牌，对花冠集团的发展给予充分肯定。

几年来，迅速发展壮大的花冠集团先后荣获了中国驰名商标、纯粮固态发酵标志、中国低度浓香著名企业等重要荣誉，刘法来董事长还在今年白酒工业协会换届选举时，被推选为山东白酒工业

协会副会长，成为全国白酒标准化技术委员会芝麻香分技术委员会三个副主任委员之一。

十年规划**花冠明天灿烂辉煌**

荣耀仅代表过去，奋斗才有未来。今年是十二五开局之年，站在历史的新起点，花冠集团再次为自己定下发展目标——扩大产能、提升质量、塑造产品、储酒节两大品牌。

第十届花冠储酒节期间“花冠·K8豪韵芝麻香型白酒质量品鉴会”同期举行，花冠集团推出了高端新产品——花冠·K系豪韵芝麻香系列，花冠集团在研究“芝麻香”多年基础上，新推出的花冠·K8豪韵的芝麻香型白酒的特点，兼具酱香、浓香、清香型白酒的特点，著名白酒泰斗沈怡方、高月明、高景炎、于振等细细品尝后一致认为：花冠·K8豪韵的芝麻香型白酒清澈、清亮透明、香气浓郁、芝麻香突出、幽雅芬芳、醇和绵

柔、细腻丰满、回味悠长、具有独特的风格，花冠·K8的推出，标志花冠正式进入芝麻香型白酒行列。

芝麻香型白酒作为山东首创，也是振兴鲁酒的希望，“作为鲁川酒、贵酒、汾酒三大白酒板块成立之后的第四大板块——鲁酒板块，其代表香型就是芝麻香，花冠集团此次在储酒节期间推出高端芝麻香产品，一方面表明我们要与兄弟企业一起推广芝麻香的信心与决心，同时，也希望花冠集团能够借鲁酒振兴之大势，不断提升自我，塑造品牌，为鲁酒的发展贡献自身的力量。”花冠集团董事长刘法来在接受采访时表示。

十年不短，上下求索跬步起，十年不长，历史长河一瞬间，发展壮大的花冠集团已具备腾飞的动力，相信勇于抢抓机遇，迎接挑战的花冠人，在上级党委、政府的坚强领导和各级各部门、社会各界的大力支持帮助下，必将团结一致，共同努力，再铸辉煌！

(文/李怀瑞)

